
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Witam, witam wszystkich Państwa na XXIV sesji Rady Gminy Lesznowola, jest to sesja zwołana na 
wniosek Wójta. 27 października tego roku Pani Wójt wysłała, złożyła na kancelarię Urzędu wniosek o 
zwołanie sesji Rady gminy Lesznowola, jestem zobowiązany ten wniosek przeczytać. Działając na 
podstawie artykułu 20 ustęp 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o Samorządzie Gminnym wnioskuje 
o zwołanie sesji na dzień przypadający w ciągu siedmiu dni od dnia złożenia wniosku. Zwołanie sesji 
podyktowane jest koniecznością procedowania uchwał Rady gminy Lesznowola w bieżących 
sprawach gminy: Punkt 1, w związku z brakiem ostatecznego rozstrzygnięcia dotyczącego 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola w miejscowości Mroków. 
Brak ostatecznego rozstrzygnięcia blokuje dalsze prace nad Planem Ogólnym Gminy Lesznowola. 
Przeniesienie ostatecznej decyzji na najbliższą Komisję Polityki Przestrzennej i ponowne 
procedowanie na sesji Rady Gminy spowoduje kolejny miesiąc opóźnienia w dalszych pracach 
planistycznych. Plan Ogólny jest jeszcze przed uzgodnieniami i konsultacjami społecznymi, są to 
etapy długotrwałe, w trakcie których mogą nastąpić kolejne opóźnienia. Wszystko powyżej sprawia, 
że ustawowy termin uchwalenia planu ogólnego, czyli 30 czerwca 2026 roku, może nie zostać 
dotrzymany, brak planu ogólnego wstrzymuje pracę nad planami miejscowymi, które są z kolei 
niezbędne do tego, by rozpocząć prace projektowe nad szczególnie ważną dla mieszkańców 
infrastrukturą społeczną, przede wszystkim budową szkół i przedszkoli. Punkt 2, podjęcie uchwały w 
sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej, która ma na celu zapewnienie płynności finansowej 
gminy w związku z wystąpieniem deficytu budżetowego oraz koniecznością utrzymania stabilności 
finansowej gminy Lesznowola podjęto działania zmierzające do zabezpieczenia środków 
niezbędnych, do realizacji zadań publicznych oraz obsługi istniejących zobowiązań. Gmina posiada 
zobowiązania wynikające z wcześniej zaciągniętych pożyczek, których terminowa spłata jest 
kluczowa dla utrzymania wiarygodności finansowej jednostki samorządu terytorialnego. Zaciągnięcie 
pożyczki długoterminowej pozwoli na ich terminową obsługę, co umożliwi uniknięcie dodatkowych 
kosztów związanych z odsetkami za zwłokę oraz zapewni stabilność finansową Gminy. Podjęcie 
uchwały jest uzasadnione pilną potrzebą zabezpieczenia środków finansowych w celu: Pokrycia 
deficytu budżetowego, terminowej spłaty zobowiązań finansowych, utrzymania płynności 
finansowej gminy, realizacji zaplanowanych działań. Proponowany porządek obrad Rady gminy 
Lesznowola i projekty uchwał stanowią załącznik do niniejszego wniosku i podpisała Pani Wójt, 
Marta Natalia Maciejak. Szanowni Państwo, w związku z tym wnioskiem, jak czytałem na początku, w 
ciągu 7 dni jestem zobowiązany zwołać sesję, co niniejszym uczyniłem na dzień dzisiejszy na godzinę 
15:00. Zanim przejdziemy do dalszych punktów, jeszcze przywitam wszystkich, wszystkich Państwa 
na sesji, Państwa radnych, Panią Wójt, Panią Wicewójt, Pana Wicewójta, Panią Skarbnik, Panią 
Mecenas, oczywiście Państwa dyrektorów szkół i przedszkoli, placówek oświatowych, Panią Główną 
Księgową zespołu Obsługi Placówek Oświatowych i Państwa mieszkańców i Pana Sołtysa także. 
Szanowni Państwo, mamy obecnych 19 radnych na 21, brak jest dwóch, dwóch radnych, Pierwszy 
Pan Radny, Jacek Dziedzic zgłaszał nieobecność w związku z chorobą, Pan Radny, Paweł Olkowski 
także zgłaszał swoją dzisiejszą nieobecność, gdyż musiał wyjechać, zatem stwierdzam, stwierdzam 
prawomocność, obrad. I przechodzimy do punktu 3, czyli przyjęcie porządku obrad. W związku, że to 
jest sesja zwołana na wniosek wójta, my jako radni nie możemy wnieść uwag do porządku obrad, ale 
wnioskodawca może, czy Pani Wójt ma jakieś jeszcze? Tutaj nie ma. Dobrze, w takim razie 
przejdziemy do głosowania. Dobrze. Jeszcze Pan Radny, Robert Tyszek i Pani Radna, Agnieszka 
Muranowicz. Zakończyliśmy głosowanie, 17 głosów za, 0 przeciw, 2 wstrzymujące się, stwierdzam, że 
ten porządek obrad został przyjęty. I przechodzimy do punktu 4, sprawozdanie z działalności Wójta 
gminy Lesznowola w okresie między sesjami. Bardzo proszę Pani Wójt.  
 
Marta Maciejak - Wójt Gminy 
- Dzień dobry Państwu, miło Państwa widzieć na dzisiejszej sesji. Panie Przewodniczący, jak już 
dostałam głos, to pozwolę sobie skorzystać, bo mamy dzisiaj też jedno wydarzenie, z którym 



chciałabym się z Państwem podzielić, a mianowicie Pani Dyrektor Biblioteki Gminnej w Lesznowoli 
odchodzi ze swojego stanowiska, zatem, zatem chcielibyśmy ją dzisiaj oficjalnie uroczyście pożegnać, 
jest z nami Pani Magdalena Barańska.  
 
 
Kolejny mówca 
- [oklaski]  
 
Marta Maciejak - Wójt Gminy 
- Ja pozwolę sobie króciutko przypomnieć, że Pani Magdalena Barańska, Dyrektor Gminnej Biblioteki 
Publicznej w latach 2018-2025 rozpoczęła współpracę z Gminną Biblioteką Publiczną w Lesznowoli w 
lutym 2008 roku wspierając Bibliotekę w Mysiadle na podstawie umowy zlecenie w zakresie obsługi 
czytelników oraz udostępniania zbiorów. Od 2008 roku rozpoczęła zatrudnienie na stanowisku 
instruktora do spraw informatyzacji i promocji bibliotek, a od 2009 roku zajmowała stanowisko 
starszego specjalisty do spraw promocji i reklamy, a następnie specjalisty do spraw promocji. W 
sierpniu 2013 roku dokonano zmiany na stanowisku na Kustosz, a w marcu 2018 roku powierzono 
Pani Magdalenie, obowiązki, pełnienia obowiązków Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Lesznowoli. Z dniem 5 listopada 2018 roku Pani Magdalena Barańska została powołana na 
stanowisko Dyrektora na okres 6 lat, następnie jej powołanie zostało przedłużone już przeze mnie, 5 
listopada, do 5 listopada 2025 roku, zatem to ostatnie dni Pani Magdaleny. Mam jeszcze 
przyjemność szanowni państwo powiedzieć kilka mam nadzieję ciepłych słów do Pani Dyrektor. Już 
przypomnieliśmy sobie pani karierę w Gminnej Bibliotece, a teraz chcielibyśmy wspólnie złożyć Pani 
podziękowania i gratulacje. Szanowna Pani Dyrektor w imieniu Samorządu gminy Lesznowola oraz 
własnym mam ogromny zaszczyt złożyć Pani podziękowania za dotychczasową pracę na stanowisku 
Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Lesznowoli, bardzo dziękuję za Pani zaangażowanie i 
ogromny wkład w rozwój Lesznowolskiej Biblioteki. Pod Pani kierownictwem biblioteka została, stała 
się miejscem przyjaznym, inspirującym i otwartym na różnorodne formy aktywności naszych 
mieszkańców, tu warto wspomnieć, że Pani Dyrektor odważyła się pomimo niewielkich środków 
otworzyć pierwsze miejsce aktywności lokalnej w gminie Lesznowola w Łazach i mamy nadzieję, że w 
kolejnych miesiącach będą kolejne takie miejsca. Życzę Pani dalszych sukcesów zawodowych oraz 
szczęścia w życiu prywatnym, spełnienia wszystkich marzeń, tych odkładanych na później i tych, 
które dopiero się pojawiają, jeszcze raz bardzo serdecznie dziękujemy za Pani pracę i życzymy 
samych sukcesów, gdyby Pani chciała do nas wrócić, to będziemy czekać z otwartymi rękoma, bardzo 
dziękujemy.  
 
Magdalena Barańska - Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Lesznowoli 
- Szanowni Państwo, bardzo dziękuję wszystkim Państwu, Państwu radnym poprzednich i obecnej 
kadencji za współpracę, wieloletnią współpracę, myślę, że była ona bardzo owocna. Mieliśmy bardzo 
dobry kontakt, dziękuję Pani Wójt za wspieranie biblioteki, również chciałabym tutaj wspomnieć 
poprzednią Panią Wójt, która mnie powołała na stanowisko dyrektora za to zaufanie, najważniejsze 
to oczywiście dziękuję moim pracownikom, pracownikom Biblioteki za to, że wytrzymywali tempo i 
te pomysły, które czasami było bardzo trudno realizować, ale były one wspaniałe, Państwu 
dyrektorom szkół i przedszkoli również dziękuję, też mieliśmy przyjemność współpracować, bardzo 
państwu dziękuję. Dziękuję też mieszkańcom gminy Lesznowola, bo to wszystko dla mieszkańców, 
większość idei, pomysłów realizacji było też pomysłami mieszkańców, które mogliśmy realizować 
właśnie w Bibliotece, bardzo Państwu dziękuję.  
 
 
Kolejny mówca 
- [oklaski]  



 
Marta Maciejak - Wójt Gminy 
- Szanowni Państwo, wracając do obowiązków i porządku posiedzenia, mam przyjemność 
przedstawić Państwu sprawozdanie z działalności Wójta gminy Lesznowola za okres od 23 do 30 
października 2025 roku. 23 października ogłosiliśmy wyniki konkursu na najpiękniejszy ogród w 
gminie Lesznowola, dokonało się to na ostatniej sesji Rady Gminy. Pomysłodawcami tego konkursu 
byli radni z Lesznowolskiej Rady Seniorów, jeszcze raz bardzo serdecznie gratuluję laureatom oraz 
wyróżnionym, dziękuję również pozostałym uczestnikom za zgłoszenie się do konkursu i za udział. 27 
października uczestniczyłam w organizowanym przez Marszałka Województwa Mazowieckiego XVIII 
Mazowieckim Kongresie Rozwoju Obszarów Wiejskich, podczas kongresu poruszono m.in. tematykę 
związaną z rozwojem usług społecznych oraz wpływem nowych regulacji dotyczących ładu 
przestrzennego na gospodarkę odpadami i inwestycje w sektorze energetycznym. 27 października 
ogłosiliśmy przetarg na budowę boisk zewnętrznych z infrastrukturą towarzyszącą i strefą Green 
Steam przy Szkole Podstawowej w Zamieniu. Oferty w postępowaniu przetargowym przyjmowane są 
do 14 października, inwestycja będzie realizowana w przyszłym roku i oddana do użytkowania przed 
rozpoczęciem nowego roku szkolnego. 28 października w naszym urzędzie odbył się konwent 
wójtów, burmistrzów i Starosty Piaseczyńskiego, konwent był zdominowany tematami związanymi z 
sytuacją, z sytuacjami kryzysowymi, ochroną ludności i obroną cywilną. Z rąk Pani Starosty, Ewy 
Lubianiec odebrałam indywidualny kod dostępu do wielośrodowiskowego, zautomatyzowanego 
systemu zarządzania kryzysowego Jaśmin, który ma służyć do lepszej koordynacji działań na 
poziomie powiatu w przypadku występowania sytuacji kryzysowych, w tym zagrożenia ludności 
cywilnej. 29 października podpisałam umowę z Wojewodą Mazowieckim w sprawie przekazania 
dotacji celowej w 2025 roku na realizację zadań ochrony ludności, obrony cywilnej, nasza Gmina 
otrzymała dotację w wysokości 1 799 157 złotych, kwota została przeznaczona na organizację 
szkoleń oraz zakup sprzętu ratowniczego i technicznego. Tego samego dnia brałam udział w zebraniu 
wyborczym Sołectwa Mysiadło, które miało na celu uzupełnienie składu Rady Sołeckiej, a następnie 
tego samego dnia, godzinę później w zebraniu wyborczym, w zebraniu wiejskim poświęconym 
sprawom Sołectwa i przesunięciom zadań. 30 października wraz z Panią Wiceprzewodniczącą Rady 
Gminy, Dorotą Hyży oraz Starostą Piaseczyńskim Ewą Lubianiec brałam udział w konferencji Od 
lokalnego do globalnego Erasmus+, w drodze do edukacji ponad granicami, która odbyła się w szkole 
podstawowej w Mrokowie. Konferencje zorganizowały koordynatorki programu Erasmus+, z 
gminnych szkół podstawowych w Mrokowie, w Mysiadle i Nowej Iwicznej. Honorowy patronat nad 
wydarzeniem objęli: Mazowiecki Kurator Oświaty, Marszałek Województwa Mazowieckiego, 
Starosta powiatu Piaseczyńskiego oraz Wójt gminy Lesznowola. Bardzo dziękuję, szczególnie jest z 
nami Pani Dyrektor, bardzo dziękuję za organizację tej konferencji, była bardzo wartościowa i proszę 
jeszcze raz podziękować Panią Koordynatorkom, a ja dziękuję za uwagę.  
 
 
Kolejny mówca 
- [oklaski]  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję, Pani Wójt za sprawozdanie. I przejdziemy do punktu kolejnego, czyli punktu 5, 
rozpatrzenie projektów uchwał Rady gminy Lesznowola. Szanowni Państwo, tak jak mówiłem rok 
temu Państwo mieszkańcy też mogą oczywiście zabierać głos na sesji, wtedy ustaliłem, że jeśli ktoś z 
mieszkańców czy z Państwa gości chce zabrać głos nie w sprawach różnych, a odnośnie danego 
punktu w porządku obrad, to przed, przed całym blokiem głosowania jest ten, jest ta możliwość i czy 
ktoś z Państwa mieszkańców chciałby się zgłosić? Bardzo proszę.  
 
 
Kolejny mówca 



- Dzień dobry, nazywam się [niesłyszalne] z częścią z Państwa już się poznaliśmy dosyć dobrze, witam 
serdecznie Panią Wójt, Pana Przewodniczącego, Panią Skarbnik, Panią Mecenas, Państwa radnych, 
Państwa dyrektorów szkół, mieszkańców Mrokowa i sołtysów Mrokowa. Ja chciałem zabrać głos w 
sprawie punktu B i C, czyli uchwalenia planów miejscowego zagospodarowania przestrzeni dla 
miejscowości Mroków, dokładnie ulicy Szkolna i Hetmańska. Myślę, że to jest dosyć burzliwa 
dyskusja i te plany mają dosyć długą historię, nie wiem, czy jak to wygląda zazwyczaj w gminie, ja 
dopiero, dla mnie to była też okazja do zapoznania się z tym, jak działają komisje, jak działa Rada 
Gminy, nie wiem, czy wszystkie plany uchwalane są tak burzliwe i wywołują tyle emocji, mam 
nadzieję, że nie, dla mnie to wygląda jak przypadek do podręcznika z przyszłego samorządowca, bo 
naprawdę ta historia robi się niesamowita. Myślę, że ta historia wywołała też dużo emocji, dużo 
niepotrzebnych emocji, wynikały one przede wszystkim z niezrozumienia dwóch stron i z braku 
zaufania. Z naszej strony, ze strony mieszkańców Państwa głosowanie na wrześniowej sesji wywołało 
poczucie niesprawiedliwości, poczuliśmy się gorsi versus inni mieszkańcy, dla których analogiczne 
plany zostały uchwalone i tu uchwalone jednogłośnie, w pewnym momencie stanęliśmy przed takim 
punktem, że albo te plany zostaną odłożone przynajmniej o rok, w najlepszym wypadku, albo nie 
zostaną uchwalone już przez najbliższe 15 czy więcej lat, jeżeli wejdzie plan ogólny Gminy. Tutaj 
chciałem podziękować bardzo Pani Wójt za zaangażowanie i Panu Przewodniczącemu, że te plany 
jednak udało się poddać pod kolejne głosowanie, myślę, że to były bardzo niestandardowe działania i 
tutaj też również dla Pana Mecenasa, którego z nami dzisiaj nie ma. Myślę, że punktem 
kulminacyjnym było to ostatnie głosowanie, na którym pomimo tych wszystkich wysiłków i tych 
wszystkich zapewnień, które otrzymaliśmy, że zrobimy wszystko, żeby te plany jakby nie zostały 
wyrzucone do kosza, tak naprawdę nie udało się ich nawet dodać do porządku obrad, to wywołało z 
naszej strony rozgoryczenie i frustrację, która się przeniosła do Internetu, myślę, że to była 
niepotrzebna eskalacja i tutaj wszystkich, którzy poczuli się urażeni, bardzo przepraszam, nie taka 
była nasza intencja, nie chcieliśmy nikogo urazić, chcieliśmy zwrócić uwagę na problem, pokazać, że 
obecne plany są zabudową ekstensywną tylko z nazwy, że można tam przy odrobinie złej woli 
wybudować wszystko i plany uchwalone 25 lat temu nie przystają do obecnej rzeczywistości i są to 
plany te nowe, na które bardzo, bardzo czekamy. Myślę też, że ten przypadek nas bardzo dużo 
nauczył, nauczył nas przede wszystkim tego, że niezrozumienie, brak wsłuchania się w drugą stronę 
prowadzi tylko do konfliktów i niepotrzebnej eskalacji emocji i tutaj chciałem bardzo podziękować 
wszystkim za współpracę, przede wszystkim Panu Radnemu, Filipowiczowi i również Państwu 
radnym z IGL, Pani Ignacak, Panu Tkaczykowi, Panu Sylwestrowi, z którym mieliśmy wczoraj bardzo 
dobre spotkanie, również Panu Przewodniczącemu Grochali, który tutaj nas wspierał i wszystkim 
innym radnym, którzy nas wspierali w tej kwestii od samego początku. Myślę, że po tym spotkaniu 
doszliśmy do, co było w sumie oczywiste, ale na początku wydawało się, że jesteśmy po przeciwnych 
stronach, do zrozumienia, że tak naprawdę walczymy o wspólną sprawę, o wspólne dobro, o 
przestrzeń, w której wszyscy żyjemy i mieszkamy i wszystkim nam tak samo zależy, żeby była ona 
uporządkowana, że miejsca na duże osiedla jest tam, gdzie infrastruktura na to pozwala, natomiast 
tu, gdzie są tereny wiejskie na krańcu wsi, w zupełności wystarczy zabudowa jednorodzinna i to 
hasło jeden dom na jednej działce powinno być motywem przewodnim dla uchwalania planów w 
naszej części gminy. Także jeszcze raz bardzo Państwu dziękuję za wsparcie i jeszcze raz przepraszam 
wszystkich, którzy się poczuli urażeni naszymi dyskusjami, nie to było naszą intencją. Dziękuję bardzo 
i liczę na zrozumienie Państwa w naszej sprawie.  
 
 
Kolejny mówca 
- [oklaski]  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Proszę o włączenie. Dziękuję bardzo za ten[...]  
 



 
Kolejny mówca 
- [niesłyszalne]  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze. dziękuję za ten cenny głos jako mieszkańca, mieszkańca Mrokowa za taki głos 
pojednawczy. I tutaj jeszcze widzę jeszcze jedną osobę, zgłasza się do dyskusji, bardzo proszę.  
 
 
Kolejny Mówca 
- Dzień dobry, mieszkaniec Magdalenki. Ja chciałem zabrać, witam Państwa serdecznie, Panią Wójt, 
Zarząd, Państwa radnych, Państwa mieszkańców, Pana Sołtysa, ja chciałbym zabrać głos w punkcie 
5A, czyli zaciągnięcia długoterminowej pożyczki przez naszą Gminę. Na poprzedniej sesji zadałem 
Pani Wójt pytanie w sumie proste, dotyczące właśnie tej pożyczki, czy nasza Gmina jest zadłużona? 
Niestety nie otrzymałem odpowiedzi na to pytanie, dlatego postanowiłem ponowić je, ponieważ 
wydaje mi się, że jest to bardzo istotne ze względu na to, że mamy dzisiaj podjąć decyzję na temat 
dalszego zadłużenia się naszej Gminy. Chciałbym się dowiedzieć od Pani w punkcie, bodajże w 
pytaniu 43A Pana Adynowskiego, jeśli chodzi o pytanie, było coś takiego, że Państwa, żeby Pani 
przedstawiła kwestię, jak wygląda sytuacja finansowa naszej Gminy. Przeczytałem to dokładnie,  
[niesłyszalne]  
 
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Ja bym prosił nie dotykać tego systemu, jak Pan włączy to go zostawić, wtedy on nie będzie się [...]  
 
 
Kolejny mówca 
- Ok, ok. Chodzi o to, że przeczytałem to pytanie i Pani odpowiedź, która wskazywała na jakby rzeczy, 
które są zawarte w raporcie gminy z 2024 roku oraz na Pani wypowiedź. No niestety w raporcie jest 
owszem informacja, jak jest duże zadłużenie, to jest 105 milionów złotych, natomiast nie ma 
oczywiście odpowiedzi na to, czy ono jest zbyt duże i czy obsługa tego zadłużenia kosztuje nas dużo i 
czy nie możemy tego udźwignąć? Również w Pani odpowiedzi na Facebooku, na oficjalnym Pani walu 
też czegoś takiego nie ma. I moje pytanie jest w sumie jakby z troską o to, jak wygląda nasza 
sytuacja, jeśli chodzi o nadmierne, czy też nienadmierne zadłużenie? Chciałbym, żeby pani 
powiedziała, jakie są wskaźniki Pani, czy Pani Skarbnik, czy to rzeczywiście nie jest do udźwignięcia, 
że 12 milionów złotych nasza gmina nie jest w stanie spłacić przy 430 milionach dochodu z tytułu 
podatków? Chciałbym się, bo jakby Pani odpowiedź na Facebooku jest taka, że będziemy spłacać 
znaczy zobowiązania, ale z drugiej strony Pani wskazuje, że to te pieniądze są przeznaczone na 
inwestycje i jest to swojego rodzaju jakiś, nie wiem, jakaś sprzeczna, jakiś oksymoron, bo generalnie 
z jednej strony chce Pani w tej chwili i składa Pani prośbę o finansowanie deficytu, który wynika z 
przeinwestowania czy z nadmiernych inwestycji, a z drugiej strony Pani mówi, że i Pani mówi, że 
spłaca Pani zadłużenie horrendalne że tak powiem, bo takich słów też słyszałem poprzedników, co 
oczywiście w mojej ocenie nie jest prawdą, chciałem się dowiedzieć tak naprawdę, czy rzeczywiście 
nas nie stać na spłatę 12 milionów zadłużenia, jak wygląda to zadłużenie, czy te wskaźniki są złe, czy 
dobre, jaka jest Pani, że tak powiem, odpowiedź? Chciałbym się dowiedzieć, czy odziedziczyła Pani 
Gminę z horrendalnym zadłużeniem, którego nie jesteśmy w stanie udźwignąć? Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo.  
 



 
Kolejny mówca 
- [niesłyszalne]  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, jeśli nie widzę więcej głosów do dyskusji, w takim razie przechodzimy do punktu 5A, czyli 
zaciągnięcia długoterminowej pożyczki. I szanowni Państwo, zgodnie z naszą procedurą 
uchwałodawczą, najpierw muszę tutaj zapytać się o opinię przewodniczących komisji poszczególnych 
merytorycznych, dlatego najpierw pytam się Pana Przewodniczącego Komisji Polityki Gospodarczej o 
opinię.  
 
 
Kolejny mówca, 
- [niesłyszalne]  
 
Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej 
- Dziękuję, uprzejmie Panie Przewodniczący. Szanowna Pani Wójt, Wysoka Rado, Komisja Polityki 
Przestrzennej, Gospodarczej, przepraszam, na posiedzeniu w dniu 16 października 2025 roku, 3 
głosami za, przy 2 przeciw i 4 wstrzymujących się wydała pozytywną opinię na temat projektu wyżej 
wymienionej uchwały.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pani Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej.  
 
Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej 
- Dziękuję za udzielenie głosu. Szanowni Państwo, Pani Wójt, Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
rozpatrzyła projekt uchwały udzielenia pożyczki. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I jeszcze Pan Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Proszę o chwilę, dobrze, momencik.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Komisja, Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie 
zaopiniowała wyżej wymienioną uchwałę. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I otwieram dyskusję. Tutaj Pani Wójt się zgłasza. Bardzo proszę Pani Wójt.  
 
Marta Maciejak - Wójt Gminy 
- Bardzo dziękuję Panie Przewodniczący za udzielenie głosu. Szanowni Państwo, w związku z 
pozytywnymi opiniami komisji merytorycznych dotyczących uchwały Rady Gminy Lesznowola w 
sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki, przedstawiamy Państwu jeszcze raz tą propozycję. 
Zgodnie z artykułem 18, który mówi o zakresie właściwości Rady Gminy, Rada Gminy uchwala 
najważniejsze decyzje finansowe, tym samym Państwo są odpowiedzialni za uchwalenie budżetu 
Gminy. Państwo na ostatniej sesji uchwalili budżet, zwiększając plan wydatków na wynagrodzenia i 



pochodne o 11,4 miliona złotych i zwiększając dotacje dla jednostek oświaty, o 19,4 miliona złotych, 
czyli jesteśmy w połowie drogi szanowni Państwo, bo zwiększyliśmy plan, tym samym możemy 
wypłacić nauczycielom wynagrodzenia, natomiast przedstawiamy Państwu tą propozycję, w związku 
z tym, że jest ryzyko utracenia płynności przez gminę Lesznowola pod koniec roku. Państwo 
odpowiadają również za stabilność finansów gminy Lesznowola i za wiarygodność naszej Gminy. 
Zatem chcieliśmy Państwu przedstawić jeszcze raz projekt uchwały, dotyczący zaciągnięcia w 2025 
roku długoterminowej pożyczki w wysokości 21 milionów, tak jak już wcześniej mówiłam 
kilkukrotnie, jest to limit, do którego możemy zaciągnąć pożyczkę, a środki pozyskane z tytułu 
zaciągniętej pożyczki, w której mowa w paragrafie 1, zostaną przeznaczone na sfinansowanie 
planowanego deficytu budżetu w kwocie 9 milionów złotych oraz wpłatę wcześniej zaciągniętych 
zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek na kwotę 12 
milionów złotych, w tej propozycji chcemy żeby ta pożyczka była spłacana w latach 2030-2034 i 
zostanie ona sfinansowana z dochodów własnych lub przychodów budżetu Gminy. Rozmawialiśmy 
już wielokrotnie, szanowni Państwo, o tym projekcie uchwały, były takie głosy, że brakowało 
przedstawicieli, Pan Radny, Konrad Tkaczyk. uznał, że brakowało przedstawicieli ZOPO, jest z nami 
Główna Księgowa, są z nami Państwo dyrektorzy, brakowało panu ostatnio również Pani Wicewójt, 
Ani Pogorzelskiej, więc szanowni Państwo, w dniu dzisiejszym jesteśmy w większym składzie, gdyby 
Państwo potrzebowali, żebyśmy odpowiedzieli na kolejne czy dalsze wątpliwości, to jesteśmy gotowi 
na to w tym momencie. Bardzo dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I czy ktoś się zgłasza do dyskusji? Nie widzę. W takim razie przejdziemy, 
przejdziemy do głosowania projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki. 
Bardzo proszę o wystartowanie głosowania. Zakończyliśmy głosowanie, 8 głosów za, 11 przeciw, 0 
osób, 0 głosów wstrzymujących się, stwierdzam, że uchwała nie została podjęta. I przechodzimy do 
punktu B, projekt uchwały […]  
 
Kolejny mówca 
- [niesłyszalne]  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Tak? Dobrze. w takim razie ogłaszam 5 minut przerwy. Szanowni Państwo, wracamy po przerwie. 
Przechodzimy do punktu 5B, czyli projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu Mroków i tutaj mówimy o 
ulicy Szkolnej. I również bardzo proszę o opinię Pana Przewodniczącego Komisji Polityki 
Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej i Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
wyżej wymienioną uchwałę.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję. Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos przy 
tym projekcie uchwały? Bardzo proszę Pani Radna, Izabela Ignacak.  
 
Izabela Ignacak - Radna 
- Dziękuję za udzielenie głosu, witam wszystkich. Chciałabym odnieść się do tych dwóch punktów od 
razu, tak żeby nie zabierać głosu, w kolejnym punkcie, czyli C. Dużo już wybrzmiało i dziękuję za ten 
głos mieszkańca, który też wypowiedział się w tej sprawie, ja dodam tylko, że w dniu wczorajszym 
mieliśmy okazję tak po ludzku usiąść i porozmawiać i spróbować się porozumieć, a przede wszystkim 
poznać kierunek każdej ze stron. I w mojej opinii zabrakło właśnie tego dialogu pomiędzy Radą 



Gminy, a pomiędzy mieszkańcami, co zostało w dniu wczorajszym według mnie właściwie w dobrą 
stronę poprowadzone, bo ja uważam, że wczorajsze spotkanie właściwie stało się przełomem dla 
obydwu stron. Zachęcam również aby w każdej sprawie, niezależnie od tego, czego będzie dotyczyć, 
po prostu rozmawiać i też bym prosiła oczywiście wszystkich tu zgromadzonych, żeby to była 
rozmowa konstruktywna i też nie sprowadzała się do, do takiej negatywnej postawy i merytoryki, bo 
to po prostu niczemu nie służy. Ostatnie właściwie kilkanaście dni, a nawet bym powiedziała dwa 
miesiące w takiej polemice dwóch stron nie przysłużyły się nikomu i właściwie nie było szans na 
porozumienie do momentu, kiedy po prostu nie usiedliśmy przy wspólnym stole i nie 
porozmawialiśmy o szczegółach, za co oczywiście dziękuję wszystkim osobom zaangażowanym, 
dziękuję mieszkańcom, mogliśmy na spokojnie poznać naszą opinię, również dziękuję radnym, którzy 
uczestniczyli w tych rozmowach, dziękuję Sołtysowi Woli Mrokowskiej, dziękuję Radzie Sołeckiej, 
było burzliwie, ale konstruktywnie i tego bym sobie życzyła w dalszym procedowaniu tego typu 
spraw albo w ogóle innych spraw. Dziękuję serdecznie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Skoro nie ma, a jest jeszcze Pani Radna, Agnieszka Sola-Manowska, bardzo proszę.  
 
Agnieszka Sola - Manowska - Radna 
- Dziękuję Panie Przewodniczący za udzielenie głosu. Szanowni Państwo [...]  
 
Kolejny mówca 
- Nie było go [...]  
 
Agnieszka Sola - Manowska - Radna 
- Szanowni Państwo, witam wszystkich serdecznie, ja chciałabym zabrać głos także w tych dwóch 
punktach. Powiem tak, myślałam, że troszeczkę więcej czasu tutaj Pani Wójt nam stawi na rozmowę 
z mieszkańcami, my, jeżeli chodzi o dialog z mieszkańcami, chcieliśmy uczestniczyć w większym 
gronie, niestety nie wszyscy mogli brać udziału w tym spotkaniu, ponieważ mieliśmy inne 
zobowiązania, mieliśmy dwa zebranie wiejskie w Mysiadle i dlatego radni tutaj z pierwszego okręgu 
byli skupieni na tym zebraniu, ale dziękuję Państwu za to spotkanie, które się odbyło i że tutaj te 
słowa padły, które padły i znamy się troszeczkę lepiej. Dziękuję uprzejmie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I skoro nie ma więcej już głosów w dyskusji, to przejdziemy najpierw do 
głosowania uwag, które wpłynęły w liczbie dwóch, były dwie uwagi do tego projektu planu, więc nas, 
z uwagami można się zapoznać na stronie 20, na stronie 20 tego projektu planu, więc najpierw 
przejdziemy do głosowania uwagi numer 1. 18 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymująca się, stwierdzam, 
że Rada podtrzymała stanowisko Wójta. I przejdziemy do głosowania uwagi numer 2. I tutaj również 
18 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się i również tutaj stwierdzam, że Rada podtrzymała 
stanowisko Wójta. I przechodzimy do następnego głosowania, czyli do głosowania w sprawie 
zgodności projektu planu ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
gminy Lesznowola. I zakończyliśmy głosowanie, 17 głosów za, 0 przeciw, 2 strzelające się głosy i tutaj 
stwierdzam, że głosowanie przebiegło pozytywnie. I przechodzimy do następnego głosowania, czyli 
głosowania w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu 
infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnej gminy oraz zasadach ich finansowania. I 
zakończyliśmy głosowanie, 13 głosów za, 0 przeciw, 6 wstrzymujących się i tutaj również stwierdzam, 
że głosowanie przebiegło pozytywnie. I przechodzimy do głosowania całościowego projektu uchwały 
Rady Gminy Lesznowola w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu Mroków. I zakończyliśmy głosowanie, 13 głosów 
za, 2 przeciw, 4 wstrzymujące się, stwierdzam, że uchwała została podjęta. I przechodzimy do punktu 
5C, czyli projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 



przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębów, obrębów Mroków i tutaj mówimy o ulicy 
Hetmańskiej. I bardzo proszę o opinie Pana Przewodniczącego Komisji Polityki Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
wyżej wymienioną uchwałę.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję. Dziękuję bardzo. I otwieram dyskusję, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? 
Nie widzę. W takim razie przejdziemy do głosowania tego projektu planu. Do tego projektu planu 
wpłynęło, zaraz[…] Wpłynęło 10, 10 uwag i teraz będziemy głosować każdą uwagę po kolei. 
Oczywiście na stronie 8, od strony 18 możecie Państwo, każdy z Państwa może się zapoznać z tym 
projektem planu i z tymi uwagami. I przechodzimy do głosowania. Uwagi numer 1. Zakończyliśmy 
głosowanie uwagi numer 1, 18 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się, stwierdzam, że Rada 
podtrzymała stanowisko Wójta. I przechodzimy do głosowania uwagi numer 2. Zakończyliśmy 
głosowanie, 18 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się, stwierdzam, że Rada podtrzymała 
stanowisko Wójta. I przechodzimy do głosowania numer, uwagi numer 3. 18 głosów za, 0 przeciw, 1 
wstrzymujący się, stwierdzam, że Rada podtrzymała stanowisko Wójta. I przechodzimy do 
głosowania uwagi numer 4. 18 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się, stwierdzam, że Rada 
podtrzymała stanowisko Wójta. I przechodzimy do głosowania uwagi numer 5. 18 głosów za, 0 
przeciw, 1 wstrzymujący się, stwierdzam, że Rada podtrzymała stanowisko Wójta. I przechodzimy do 
głosowania uwagi numer 6. 18 głosów za, 0 przeciw 1 wstrzymujący się, stwierdzam, że Rada 
podtrzymała stanowisko Wójta. I przechodzimy do głosowania uwagi numer 7. 18 głosów za, 0 
przeciw 1 wstrzymujący się, stwierdzam, że Rada podtrzymała stanowisko Wójta. I przechodzimy do 
głosowania uwagi numer 8. 18 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się, stwierdzam, że Rada 
podtrzymała stanowisko Wójta. I przechodzimy do głosowania uwagi numer 9. 18 głosów za, 0 
przeciw 1 wstrzymujący się, stwierdzam, że Rada podtrzymała stanowisko Wójta. I przechodzimy do 
głosowania ostatniej uwagi numer 10. 18 głosów za, 0 przeciw 1 wstrzymujący się, stwierdzam, że 
Rada podtrzymała stanowisko Wójta. I przechodzimy do głosowania zgodności projektu planu ze 
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola. 16 głosów 
za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się, stwierdzam, że głosowanie przebiegło pozytywnie. I przechodzimy 
do głosowania w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z 
zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadania własnej Gminy oraz zasadach ich 
finansowania. 12 głosów za, 0 przeciw 7 wstrzymujących się, stwierdzam, że również to głosowanie 
przebiegło pozytywnie. I przechodzimy do głosowania całościowego projektu uchwały w sprawie 
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola na części 
obrębu Mroków. I zakończyliśmy głosowanie, 13 głosów za, 2 przeciw, 4 wstrzymujące się, 
stwierdzam, że uchwała została podjęta.  
 
Kolejny mówca 
- [oklaski]  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I przechodzimy do punktu 6, informacje Przewodniczącego Rady gminy 
Lesznowola o działaniach podejmowanych [...] To Panie Sołtysie to po tym punkcie, jak już, bo Pan 
pewnie w sprawie, nie ma spraw różnych, dlatego [...]  
 
Kolejny mówca 
- [niesłyszalne]  
 



 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze. Panie Sołtysie w sprawie? To właśnie no, dlatego prosiłem o wcześniejsze zabieranie głosu, 
kiedy tutaj była taka możliwość i nawet i nawet prosiłem, ale dobrze, to bardzo proszę.  
 
Mariusz Szczepański - Sołtys 
- Mariusz Szczepański, Sołtys, dziękuję za udzielenie głosu. Szanowni Państwo, chciałem bardzo 
krótko serdecznie podziękować imieniu własnym, jak i również mieszkańców za zakończenie tego 
trudnego okresu, który się ostatnio toczył. Serdecznie chciałem podziękować Pani Wójt oraz 
wszystkim radnym, którzy nas wspierali, nam pomagali, w szczególności Panu Radnemu, Tomaszowi 
Filipowiczowi oraz Pawłowi Olkowskiemu. Dziękuję bardzo.  
 
Kolejny mówca 
- [niesłyszalne]  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Szanowni Państwo, nie, teraz nie jest [...]  
 
Kolejny mówca 
- Jeszcze, jeszcze ja chciałem podziękować na koniec. Wiem, że głos [...]  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Panie Radny, jeśli Pan potrzebuje przerwy, to ogłosimy przerwę w obradach.  
 
Kolejny mówca 
- W związku z tym, że nie ma spraw różnych, chciałem trochę złamać jeszcze protokół i podziękować 
tutaj wszystkim Państwu, tym, co nas wspierali od samego początku, tym, z którymi się nam udało 
porozumieć i dogadać, że jednak współpraca popłaca, mam nadzieję, że to będzie taki punkt 
przełomowy i w innych trudnych sprawach też Państwo dojdą do porozumienia, czy to pożyczki, czy 
to budowy przyszłej szkoły w Stefanowie, bo są to takie punkty wspólne, więc mam nadzieję, że 
rozpoczęliśmy nową tradycję. Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I szanowni Państwo, przechodzimy do punktu 6, czyli informacje Przodowniczego 
Rady gminy Lesznowola o działaniach podejmowanych między sesjami. Od ostatniej sesji minął 
tydzień i dlatego nie macie Państwo w swoim załączniku mojego sprawozdania, ale chciałbym zabrać 
głos, chciałbym zabrać głos odnośnie tego, co się wydarzyło na ostatniej sesji i żebyście Państwo też 
wiedzieli, jakie będę podejmował działania, czy jaki jest mój pogląd na to, co się może wydarzyć. 
Szanowni Państwo, zgodnie z paragrafem 14 statutu gminy Lesznowola, który nadal obowiązuje, 
Przewodniczący Rady odbiera głos mówcy po uprzednim przywołaniu go do porządku, jeśli temat lub 
sposób wystąpienia zakłócają porządek obrad bądź uchybiają powadze Rady. I ten przepis nakłada na 
Przewodniczącego obowiązek stania na straży porządku i powagi Rady. Moim celem jest, aby te sesje 
Rady przebiegały sprawnie i merytorycznie, z poszanowaniem czasu wszystkich mieszkańców oraz 
radnych, chociaż może faktycznie nie zawsze tak jest. Rozumiem, że debata publiczna tutaj na sesji 
czy na komisjach budzi naturalne emocje, co byliśmy świadkami niejednokrotnie, jednak one nie 
mogą brać góry nad merytoryką, którą dzisiaj tutaj doświadczyliśmy tej merytoryki, że możemy się 
porozumieć i dogadać. Proszę, żebyście Państwo pamiętali wszyscy i Państwo radni, Państwo 
mieszkańcy, że podstawą naszej pracy jest szacunek do każdego radnego, nawet jeśli 
fundamentalnie się z nim nie zgadzamy, co też może mieć miejsce, z jego poglądami czy nawet z 
głosowaniem nad poszczególnymi uchwałami, możemy się różnić, ale musimy się szanować i o to 
bym apelował. Dlatego będę stanowczo reagował na każde zachowanie, które uchybia powadze tego 



gremium, co było dowodem ostatnie wystąpienie jednego z mieszkańców, gdzie dwukrotnie 
przywołałem mieszkańca do porządku, po czym zabrałem temu mieszkańcowi głos, co ma też 
właśnie swoje przełożenie w statucie, że każde wystąpienie zakłócające porządek lub sprawny 
przebieg sesji spotka się z moją reakcją, począwszy od przywołania do porządku, a w ostateczności 
zgodnie ze statutem skończy na odebraniu głosu. Dziękuję bardzo. I szanowni Państwo, zamykam 
XXIV sesję Rady Gminy Lesznowola.  
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